

Protokoll der Sitzung des PGR vom 30.03.2017

Anwesende: P. Nikolov, M. Grosch, T. Kießig, C. Neue, J. Weizenmann, R. Harzdorf, A. Holzgräbe, A. Kapa, F. Probiesch, M. Vogel,

Entschuldigt: U. Andreae, J. Hoefs

TOP 1: Impuls

„Ich bin, weil Du bist“

TOP 2: Ergänzungen/Nachtrag zum Protokoll der letzten PGR-Sitzung

keine

TOP 3: Rückblick

- Fastenaufbruch: keiner erschien; Sonntag zwei Ehepaare (+Kinder) zum Gespräch => Erklärung im Gottesdienst
- Kreuzwegandachten: erster (Ausfall/keine Leitung); zweiter (kurzfristig Senioren)
- „Digital Detox“: wenig (unter 15) => negativ

TOP 4: letzte Absprachen für Taizéabend, Koordinierungsrunde, ora et labora und Ostern

- Taizé: es ist alles organisiert
- Koordinierungsrunde:
 - Soll nicht während des Gemeindegottesdienstes stattfinden.
 - Themen:
 - Termine
 - Wo Glaube Raum gewinnt - Informationen
 - Optimierung der Freiwilligenaufrufe (durch persönliche Ansprachen, Listenaushang etc.)
 - Verbesserung der Wahrnehmung/Attraktivität der Gemeindeangebote („Frühschoppen“; „Frühstück/Kaffee“)
 - Küsterdienst (Bewerbung des Dienstes und der Ausbildung)
 - Unterstützung im Zusammenhang mit Ostern
- Ora et labora-Arbeiten: Kirchenreinigung
 - Auf der nächsten PGR-Sitzung soll die Kirchenreinigung diskutiert werden (1x im Monat vs. alle 6 Wochen)
 - Grillen als gemeinsames Essen, da die Küche nicht zur Verfügung stehen wird

TOP 5: Pastoraler Prozess

- Erarbeitung neuer Konzepte und Ideen für den Prozess:
 - Bedarf noch weiterer Diskussionen und Arbeiten, da die Herangehensweise und personelle Zusammensetzung für alle Beteiligten noch neu war.
 - Ziel ist es, auch sich gegenseitig besser kennenzulernen.
 - Die Gemeinde soll im kommenden Pfarrbrief (Mai) über den aktuellen Sachstand informiert werden.
 - Die Wände im Vorraum der Kirche sollen neu bezogen und gestaltet (Bretter, Lampen, Bezüge etc.) werden (z. B. mit einem eigenen Bereich zu „Wenn Glaube Raum gewinnt“, den der PGR gestaltet)
 - Der PGR-Vorsitzende hängt die PGR-Protokolle auf
 - *Im Rahmen der nächsten PGR-Sitzung sollen Fotos der PGR-Mitglieder aufgenommen werden.*

TOP 6: Patronatsfest (18.06.)/Fronleichnam

- Die portugiesische Gemeinde wird einen Blument Teppich fertigen.
- Ein Altar wird von der vietnamesischen Gemeinde hergerichtet
- Wie in den letzten Jahren werden sowohl die portugiesische als auch die vietnamesische Gemeinde wieder Speisen zusätzlich zu Bratwürsten etc. anbieten
 - In der Koordinierungsrunde soll um Helfer/Helferinnen geworben werden

TOP 7: Sonstiges

- Die vietnamesischen Messen finden künftig immer am letzten Sonntag im Monat statt.
- Nächste PGR-Sitzung ist am 18. Mai 2017